7. Inimesed on hoivatud erinevates majandussektorites. Too kaks ndidet isikuteenuste ja Jﬁigab
esmasektori tegevusalade kohta. fndaja
1)
Isikuteenused
2)
1 2p 26
Esmasektori )
tegevusalad 2)
8. Otsusta, mis transpordivahendit oleks maistlik kasutada jargmistel vedudel. Selgita.
Piimatoodete vedu Viljandist Tallinna. Transpordiliik:
Selgitus:
Naftavedu Norrast Latti. Transpordiliik: 2P| 5
Selgitus:
9. Joonisel 1 ja 2 on kujutatud laamade liikumist. Vali loetelust kummalegi joonisele sobiv kirjeldus
ja kirjuta vastav taht joonise korvale.
A. mandriliste laamade porkumine
B. ookeanilise laama sukeldumine mandrilise alla
C. ookeaniliste laamade lahknemine
D. mandriliste laamade lahknemine
Joonis 1. Joonis2. |0°P
05p 29
Vii kokku joonisel 1 ja 2 kujutatud protsessid vastava kohaga kaardil.
w T AN . Joonisel 1 toimuv protsess on
r-\‘ - L i
7o X 1
Gt =) kaardil kohas (taht). PL s
» SO e
Lo E> / 5 B Joonisel 2 toimuv protsess on
(s B ; kaardil kohas (taho). Pl s
— 3\
¥ Ny
Selgita laamtektoonikale toetudes, miks esineb Loéuna-Euroopas maavirinaid ja vulkaanilist
tegevust.
1)
2) 2P| 5
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Ees- ja perekonnanimi:

Punkte

Eksamihinne

Aastahinne

Isikukood: |

Kool:

Maakond/linn:

MEELESPEA

1. Kirjuta eksamit66 loetava kéekirjaga, kasuta pasta- voi tindipliiatsit.

2. Paranduste tegemisel tomba kriips peale vastuse sellele osale, mille hindamist Sa ei soovi.

Korrektori kasutamine on keelatud.

3. Kiisimuste juures olevad ruudud tdidab opetaja.
4. Enne iilesande tditmist loe tihelepanelikult todjuhendit. Vasta esitatud kiisimusele tipselt ja selgelt.

5. Motle rahulikult, dra kiirusta — aega on 150 minutit (I ja II osa lahendamiseks kokku).

1 OSA

NB! Ulesannete lahendamisel ei tohi atlaseid kasutada.

1. Vasta kliimadiagrammi pohjal kiisimustele.

3 g(\)r:n 35 Koige korgem dhutemperatuur on
300+ 30 kuus, kraadi.
2507 25 Koige madalam dhutemperatuur on
200 29 kuus, kraadi.
150+ ~15
100- 10 Ohutemperatuuri aastane kdikumine on

50 -5 kraadi.

Kirjelda kliimadiagrammi pohjal antud kohale iseloomulikku suve.

0
JVMAMJ JASOND

Mis kliimavootmele on antud diagramm iseloomulik?

Tdidab
hindaja

Ip

Ip

Ip

I'p

2p




2. Mirgi Euroopa loodusvoondite kaardile jargmisi geograafilisi objekte tdhistavad tédhed.

A. Taani vdinad
B. Piirenee poolsaar
C. Must meri

D. Islandi saar

E. Laadoga jarv

F. Iiri saar

G. Skandinaavia
poolsaar

H. Pohjameri

il

Seosta kaardile margitud kohad (1-3) tabelis toodud piltidega. Kirjuta koha number pildi alla.

Mis loodusvoondis asuvad need kohad? Selgita, mille pohjal otsustasid.

Number kaardil

Loodusvoond

Selgitus

3. Too naide, kuidas reljeef soodustab ja kuidas takistab polluharimist? Pohjenda.

Soodustab:

Pohjendus:

Takistab:

Pohjendus:

2

Tdidab
hindaja

05p
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05p
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05p

05p

05p

05p
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4. Kaardil on kujutatud Sahkna jdrve ja selle imbrust. Vasta kaardi pohjal kiisimustele. J{ngg%
. B e — . Inaaj
E] s e om A == =gt Bl w) L 3 =~ W
e 2 ' i j
“Bussipeatus
200 300 400m
Mébétkava ca 1: 5000
Otsusta, kas jargmised viited on tdesed voi vddrad. Tee valikule ring iimber.
Sahkna jirve lddnepoolsed kaldad on korgemad kui idapoolsed. Toene/vaar p|
Ujumiskoht jidb Sahkna jirve kagukaldale. Toene/vaar |,
Vali dige vastusevariant, tdmba sellele joon alla.
Reinu oja suubub jidrve edelaossa / voolab viilja jirve edelaosast. P 5
Mille pohjal otsustasid? P
Kui pikk on vahemaa bussipeatusest ujumiskohani? Tomba odigele vastusele ring iimber.
a) 100 m b) 400 m ¢) 800 m d) 1 km p|
Kas tegemist on suureméootkavalise voi vaikesemootkavalise kaardiga?
! p 23
5. Mis aastaaeg on kohas A?
Poéhjenda oma otsust. -
—> \\ 2p 24
S
6. Kirjuta tabelisse puuduv rahvastikuga seotud méiste ja mdiste selgitus.
Moiste Moiste selgitus
Arvjoonis, mis kujutab rahvastiku soolist ja vanuselist koosseisu.
2p
25
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